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Manifest ‘Wat kies jij?’
6 februari 2010
Mensen met een verstandelijke beperking kunnen meedoen door:
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vervoer
	· Begrijpelijke informatie

· Toegankelijke informatie

· Bushalte bij Bronlaak

· Betaalbaar openbaar vervoer
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geld
	· Hulp door bank bij pinnen

· Cultuur- en sportpas voor mensen met een minimum inkomen
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vrije tijd
	· Een ontmoetingscentrum in Boxmeer voor iedereen

· Verenigingen en clubs staan open voor deelname door mensen met een verstandelijke beperking
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contacten
	· Er zijn vrijwilligers voor het leggen van contacten met mensen

· Vriendelijk voor elkaar zijn


Onderling Sterk Land van Cuijk

Kleine Beekstraat 2-B

5845 AG Sint Anthonis

Tel: 0623461541

E-mail: onderlingsterk.lvc@live.nl

Toelichting op Manifest ‘Wat kies jij?’
Vervoer:

· De ‘spelregels’ van het openbaar vervoer (vooral Taxihopper) zijn niet goed bekend bij mensen met een verstandelijke beperking en hun ouders/begeleiders. Dit kan opgelost worden door deze informatie in begrijpelijke taal te schrijven (daar hebben veel mensen profijt van) en/of vereenvoudigd beschikbaar te stellen. En natuurlijk moet deze informatie niet alleen via internet verkrijgbaar zijn.
· Er is geen bushalte voor het streekvervoer bij Bronlaak en in het weekend rijdt de buurtbus niet. Zo kunnen mensen met een verstandelijke beperking niet meedoen. Wel als gemeente de provincie verzoekt een bushalte bij Bronlaak te plaatsen.

· Betaalbaar vervoer is heel belangrijk voor mensen met een verstandelijke beperking. Zij ontvangen meestal een Wajong-uitkering.

Geld:
· Soms hebben mensen met een verstandelijke beperking moeite met pinnen. Het is dan erg lastig als de bank maar beperkte openingstijden heeft.

· De huidige subsidieverordeningen bieden nog geen garanties dat mensen met een verstandelijke beperking mee kunnen doen aan alle activiteiten; dit kan opgelost worden door in de subsidieverordening op te nemen alleen subsidie wordt verstrekt als de activiteit voor iedereen toegankelijk is.
· De extra subsidieregelingen voor mensen met een verstandelijke beperking zijn vaak zeer onduidelijk waardoor er weinig gebruik van wordt gemaakt; dit kan opgelost worden door vereenvoudiging van subsidieregelingen door de invoering van een soort cultuurpas of sportpas waarmee de financiële drempel om deel te nemen aan activiteiten zoals bv. musea en theater of sportvereniging en scouting verlaagd wordt.

Vrije tijd:
· Ook mensen met een verstandelijke beperking hebben behoefte aan ontspanning. Bijvoorbeeld door het realiseren van een ontmoetingscentrum in Boxmeer, waar je kunt eten, drinken, biljarten, een spelletje doen en/of creatief bezig kunt zijn. En waar mensen met een functiebeperking betaald werk verrichten. Zo’n ontmoetingscentrum ligt centraal en heeft ruime openingstijden en is aantrekkelijk voor iedereen, met of zonder beperking.
Contacten:
· Vrijwilligers (mits toegerust door een cursus in het begeleiden van een individu of groep)  kunnen mensen met een verstandelijke beperking helpen bij leggen van contacten. Vrijwilligers kunnen ook helpen als mensen met een verstandelijke beperking deelnemen aan een reguliere vereniging of club.

· Gemeenten stimuleren verenigingen of clubs om mensen met een verstandelijke beperking op te nemen.

